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To‘garak a’zolari haqida ma’lumot 
 

№ Familiya ismi va sharifi 
Tug‘ilgan 

sanasi 
Sinfi Manzili 

(to‘liq) 

Ota-onasi 
(Ismi sharifi) 

Telefon 
(uy yoki mobil) 

Izoh 

1.         

2.         

3.         

4.         

5.         

6.         

7.         

8.         

9.         

10.         

11.         

12.         

13.         

14.         

15.         
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16.         

17.         
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21.         

22.         

23.         

24.         

25.         

26.         

27.         

28.         

29.         

30.         

 

O‘tkazilgan xona_________________________
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“______________________” To‘garak mashg‘ulotlar o‘tkazilish sanalari                 To‘garak rahbari________________________ 

 
t/r 

Sinfi 
Oʻquvchining ismi va 

familiyasi 
Sentabr Oktabr Noyabr Dekabr O‘tilgan mavzu 
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“______________________” To‘garak mashg‘ulotlar o‘tkazilish sanalari                 To‘garak rahbari________________________ 

 

t/r Sinfi 
Oʻquvchining ismi va 

familiyasi 
Yanvar Fevral Mart Aprel May O‘tilgan mavzu 

                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        
                        



 

“TASDIQLAYMAN” 

                                                       MMIBDO‘________  _______________  

               20__-20__-o‘quv yili bo‘sh o‘zlashtiruvchi  uchun tuzilgan 

“_______________” to‘garagining 

ISH REJASI 
 

№ Yillik ish reja mavzulari Soat Sana Izoh 

1 German qabilalari va Rim imperiyasi. 1   

2 Frank qabilalari. 

 
1   

3 Vizantiyaning paydo bo‘lishi. 1   

4 Slavyan yozuvining yaratilishi. 1   

5 Davlatning tashkil topishi. 1   

6 Mo‘g‘ullar qo‘shini. 1   

7 Mayyalar davlati. 1   

8 Asteklar davlati 

 
1   

9 To‘rtinchi salib yurishlari (1202–1204). 1   

10 Xo‘jalik taraqqiyoti. 1   

11 Adabiyot. 

 
1   

12 Me’morchilik 1   

13 
G‘arbiy  yevropada  yangi  davr madaniyatining  

shakllanishi. 
1 

  

14 Angliyada  qirol  hokimiyatining kuchayishi. 1   

15 XVI-XVIII  asrlarda  germaniya imperiyasi. 1   

16 Amerika  qo‘shma  shtatlarining  tashkil  topishi. 1   

17 XVI-XVIII  asrlarda  hindiston. 1   

18 XVI-XVIII  asrlarda  yaponiya va  koreya. 1   

19 1800-1870-yillarda  buyuk  Britaniya. 1   

20 1800-1870-yillarda  Fransiya. 1   

21 Lotin  amerikasi  xalqlarining milliy ozodlik  kurashi. 1   

22 1800-1870-yillarda  Hindiston. 1   

23 1800-1870-yillarda  Usmoniylar imperiyasi. 1   

24 
XIX  asr  oxiri  - XX  asr  boshlarida  kapitalizm 

taraqqiyotida  yuz  bergan  tub  o‘zgarishlar. 
1 

  

25 Iqtisodiy  va  siyosiy  hayot. 1   

26 
XIX  asr  oxiri  XX  asr  boshlarida Germaniya.  

Imperiyaning  tashkil  topishi. 
1 

  

27 Buyuk  Britaniyaning  tashqi  siyosati. 1   

28 Amerika  Qo‘shma  Shtatlari. 1   

29 Lotin Amerikasining boshqa davlatlari. 1   

30 
Rossiya  imperiyasining  ijtimoiy-siyosiy va  iqtisodiy  

ahvoli. 
1 

  

31 Bobqon  davlatlari. 1   

32 XIX  asrning  oxiri  va  XX  asr boshlarida Yaponiya. 1   

33 
XIX  asr  oxiri  -  XX  asr  boshlarida.  Usmonli  

davlati. 
1 

  

34 Shimoliy  Afrika  mamlakatlari. 1   
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Sana: “__” _______________ 20__-yil. Sinflar:_____. To‘garak rahbari:______________________ 
Mavzu: German qabilalari va Rim imperiyasi. 

Mashg‘ulotning maqsadi:  

Ta’limiy: o‘quchilarda  mavzuga oid bilim va tushunchalar hosil qilsih, to‘garaka  bo‘lgan qiziqishini ortirish, yer egaligi 

jamiyatining qanday vujudga kelgani, qay tariqa rivoj topgani, xalqlarning turmush tarzi, mehnat munosabatlari, ozodlik 

uchun olib borilgan kurashlar bilan bir qatorda, bosqinchilik va talonchilik yurishlari haqida tushuncha berish. 

 Tarbiyaviy: o‘quvchilar mustaqil ishlashga o‘rgatish, o‘quvchilar bilimlarni boyitish va yangi bilim berish, o‘rta asrlar tarixi 

haqidagi ma’lumotlarni moddiy va yozma manbalar orqali olashlari, moddiy manbalarga tarixiy muzeylardagi mehnat va jang 

qurollari, kiyim-kechak va taqinchoqlar, tangalar, haykallar, suratlar, shuningdek, uy-joylar, saroylar, qasrlar, ibodatxonalar 

kirishi, yozma manbalarga esa tarixiy yilnomalar, soliq, jarima, sud, oldi-sotdi, qarz majburiyatlari bilan bog‘liq rasmiy 

hujjatlar, imperator, qirol va sultonlarning farmon-farmoyishlari, sayyoh olimlar va elchilarning kundaliklari, tarixchi 

olimlarning asarlari misol bo‘la olishi haqida tushuntirish. 

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, o‘n asr davom etgan o‘rta 

asrlar davrida Yevropa, Osiyo, Afrika va Amеrika qit’alarida ko‘plab muhim voqеalar yuz berib, madaniyat taraqqiyotida 

ajoyib yutuqlar qo‘lga kiritilganligi, markazlashgan yirik davlatlarning vujudga kelishi hunarmandchilik mahsulotlari ishlab 

chiqarish, savdo, ilm-fan va madaniyatning rivojlanishiga turtki bo‘lganligi haqida tushuncha berish, berilgan rasmlar hamda 

savollar ustida ishlash orqali vatanga muhabbat hissini uygʻotish. 

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi: shaxs sifatida doimiy ravishda o‘z-o‘zini rivojlantirish, jismoniy, ma’naviy, ruhiy 

va intellektual kamolotga intilish; 

o‘z xatti-harakatini adekvat baholash: 

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish 

hamda foydalanish kompetensiyasi: kompetensiyasi kundalik faoliyatda turli formula, model, chizma, grafik va 

diagrammalarni o‘qiy olish va foydalanish; 

inson mehnatini yengillashtiradigan, mehnat unumdorligini oshiradigan va qulay shartsharoitga olib keladigan fan va texnika 

yangiliklaridan xabardor bo‘lish. 

Mashg‘ulot  turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.  

Mashg‘ulot  uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol – javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara, muammoli 

topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar. 

Mashg‘ulot  metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu kabi metodlar. 

Mashg‘ulot jihozi: «Jahon tarixi” 7-sinf uchun darslik, mavzuga oid ko‘rgazmali qurollar, plakatlar, tarqatma materiallar 

o‘quv qurollari, elekron materiallar. 

Mashg‘ulotning borishi: 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani so‘rash:      a) Savol – javob o‘tqazish.     b) 

Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

Rim imperiyasining shimoliy hududlarida yashagan german 

qabilalarining ko‘-chishlari (milodiy IV–VI asrlar) Yevropa 

tarixida muhim voqealardan biri bo‘ldi. Bu qabilalar haqidagi ilk 

yozma ma’lumotlar Yuliy Sezarning “Galliya urushi haqida 

xotiralar” va Rim tarixchisi Korneliy Tatsitning “Germaniya” 

asarlarida keltirilgan. German qabilalari Yevropaning shimolida 

hamda Reyndan Elba daryosigacha bo‘lgan hududlarda 

yashashgan. Ular baland bo‘ylari, ko‘k ko‘zlari, qizg‘ish sochlari, 

jangovarlik va uddaburonliklari bilan janubiy xalqlardan ajralib 

turardi. Germanlarning mustahkam hamda bir-biriga yaqin qurilgan 

qishloqlari bo‘lmagan. Har bir oila o‘tloq va to‘qaylar bilan 

o‘ralgan alohida xo‘jalikda yashab, dehqonchilik va chorvachilik bilan shug‘ullangan. Urug‘chilik jamoasi darajasida 

yashagan germanlarda yerga nisbatan jamoa yer egaligi mavjud bo‘lib, urug‘ jamoalari hamkorlikda o‘rmondagi daraxtlarni 

kesib, yangi yerlar ochganlar. Yerga avval oddiy yog‘och so‘qa yordamida ishlov berishgan, yerni o‘g‘itlashmagan. 

Keyinchalik almashlab ekish usuli hamda omochdan temir plugga o‘tilishi mehnat unumdorligining oshishi, hosilning 

ortishiga olib kelgan. Ular hayvonlar terisidan kiyim tikib kiyishgan, qilich, qalqon, bolta va nayzalar bilan qurollangan, 

urush va ov qilishni yaxshi ko‘rishgan. Kundalik hayotlarida esa nondan ko‘ra sut, pishloq va go‘shtni ko‘proq iste’mol 

qilganlar. Qadimgi germanlar dinida alohida e’tiborga ega kohinlar, muhtasham ibodatxonalar, dabdabali marosimlar 

bo‘lmagan. Ular tabiat kuchlari – osmon, momaqaldiroq, shamol va yerni ilohiylashtirganlar. German qabilalarining 

ijtimoiy-siyosiy hayotidagi o‘zgarishlar hamda Rim imperiyasi bilan doimiy aloqalari ularning diniy e’tiqodining o‘zgarib 

borishiga olib keladi. Qabilalar orasida targ‘ibot orqali xristianlik dini tarqalib, ijtimoiy taraqqiyot yanada tezlashadi.  

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash. 

• Rim imperiyasi o‘zining kuch-qudrat cho‘qqisiga qachon va qanday erishgan? 

• Qadimgi dunyoning qanday imperiyalarini bilasiz? 

V. Mashg‘ulotni yakunlash:  to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustaxkamlab kelish. 
 

Maktab MMIBDO‘_____________ __________________________sana___ _______________ 20__yil 
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 Sana: “__” _______________ 20__-yil. Sinflar:_____. To‘garak rahbari:______________________  
Mavzu: Frank qabilalari. 

Mashg‘ulotning maqsadi:  

Ta’limiy: o‘quchilarda  mavzuga oid bilim va tushunchalar hosil qilsih, to‘garaka  bo‘lgan qiziqishini ortirish, yer egaligi 

jamiyatining qanday vujudga kelgani, qay tariqa rivoj topgani, xalqlarning turmush tarzi, mehnat munosabatlari, ozodlik 

uchun olib borilgan kurashlar bilan bir qatorda, bosqinchilik va talonchilik yurishlari haqida tushuncha berish. 

 Tarbiyaviy: o‘quvchilar mustaqil ishlashga o‘rgatish, o‘quvchilar bilimlarni boyitish va yangi bilim berish, o‘rta asrlar tarixi 

haqidagi ma’lumotlarni moddiy va yozma manbalar orqali olashlari, moddiy manbalarga tarixiy muzeylardagi mehnat va jang 

qurollari, kiyim-kechak va taqinchoqlar, tangalar, haykallar, suratlar, shuningdek, uy-joylar, saroylar, qasrlar, ibodatxonalar 

kirishi, yozma manbalarga esa tarixiy yilnomalar, soliq, jarima, sud, oldi-sotdi, qarz majburiyatlari bilan bog‘liq rasmiy 

hujjatlar, imperator, qirol va sultonlarning farmon-farmoyishlari, sayyoh olimlar va elchilarning kundaliklari, tarixchi 

olimlarning asarlari misol bo‘la olishi haqida tushuntirish. 

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, o‘n asr davom etgan o‘rta 

asrlar davrida Yevropa, Osiyo, Afrika va Amеrika qit’alarida ko‘plab muhim voqеalar yuz berib, madaniyat taraqqiyotida 

ajoyib yutuqlar qo‘lga kiritilganligi, markazlashgan yirik davlatlarning vujudga kelishi hunarmandchilik mahsulotlari ishlab 

chiqarish, savdo, ilm-fan va madaniyatning rivojlanishiga turtki bo‘lganligi haqida tushuncha berish, berilgan rasmlar hamda 

savollar ustida ishlash orqali vatanga muhabbat hissini uygʻotish. 

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

Kommunikativ kompetensiya: o‘z fikrini og‘zaki va yozma tarzda aniq va tushunarli bayon qila olish, mavzudan kelib 

chiqib savollarni mantiqan to‘g‘ri qo‘ya olish va javob berish; 

ijtimoiy moslashuvchanlik, o‘zaro muloqotda muomala madaniyatiga amal qilish, jamoaviy hamkorlikda ishlay olish. 

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi: Jamiyatda bo‘layotgan voqea, hodisa va jarayonlarga daxldorlikni his etish va faol 

ishtirok etish; 

o‘zining fuqarolik burch va huquqlarini bilishi, unga rioya qilish. 

Mashg‘ulot  turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.  

Mashg‘ulot  uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol – javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara, muammoli 

topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar. 

Mashg‘ulot  metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu kabi metodlar. 

Mashg‘ulot jihozi: «Jahon tarixi” 7-sinf uchun darslik, mavzuga oid ko‘rgazmali qurollar, plakatlar, tarqatma materiallar 

o‘quv qurollari, elekron materiallar. 

Mashg‘ulotning borishi: 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani so‘rash:      a) Savol – javob o‘tqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

German qabilalari barpo etgan davlatlar orasida mustahkam va 

uzoq yashagani Franklar qirolligi  bo‘ldi.  Frank  qabilalari  

dastlab  Reyn  daryosining quyi qismida yashaganlar. Ular 

ham boshqa german qabilalari singari urug‘-qabila tuzumida 

yashab, dehqonchilik va chorvachilik bilan shug‘ullanganlar. 

Talonchilik urushlari franklarning ham mulkiy tabaqalanishini 

tezlashtirib, harbiy zodagonlar va drujinalarning ta’sirini 

kuchaytiradi. Franklarning V asr o‘rtalaridan Rim 

imperiyasining ularga qo‘shni hududlari – Sena va Luara 

daryolari havzalariga tahdidlari kuchaya boradi. Franklar  

davlati  Shimoliy  Galliyada  barpo  etiladi. Uning asoschisi 

Meroveylar urug‘idan chiqqan, Sali franklari yo‘lboshchisi 

Xlodvigbo‘lgan. Uning qo‘shini  486-yili  Suasson  shahri  

yaqinida  Rim qo‘shinini yengadi, so‘ngra vestgotlarni 

bo‘ysundirib, Janubiy Galliyani ham egallaydi. Meroveyning 

nabirasi Xlodvig franklarning ilk qirolligi – Merovinglar 

sulolasiga asos soldi. U taxtga da’vogarlarning barchasini bartaraf etib, xalq yig‘inlarini chaqirmay qo‘yadi. Qirol saroyi 

boshqaruv markazi hisoblangan. Qirollikning harbiy kuchi ko‘p sonli drujina bo‘lgan. Viloyatlarni boshqarish graflarga 

topshirilgan Franklar Galliyani istilo qilar ekanlar, mahalliy rim-gall zodagonlarining yer-mulklariga tegmaydilar. Ko‘p sonli 

bo‘lmagan franklarga Rim imperatoriga tegishli va bo‘sh yotgan yerlar bo‘lib beriladi. Natijada franklar hokimiyatini tan 

olgan mahalliy aslzodalar Xlodvigga mamlakatni boshqarishda yordam berib, asta-sekin frank zodagonlari bilan qo‘shilib 

ketadilar. 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash. 

1. Xalqlarning buyuk ko‘chishlari qanday boshlangan? 

2. German qirolliklari qayerda va qanday tuzilgan? 

3. “Imperiya” atamasi nimani anglatadi? 

V. Mashg‘ulotni yakunlash:  to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustaxkamlab kelish. 

 

Maktab MMIBDO‘_____________ __________________________sana___ _______________ 20__yil 
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Sana: “__” _______________ 20__-yil. Sinflar:_____. To‘garak rahbari:______________________  
Mavzu: Vizantiyaning paydo bo‘lishi. 

Mashg‘ulotning maqsadi:  

Ta’limiy: o‘quchilarda  mavzuga oid bilim va tushunchalar hosil qilsih, to‘garaka  bo‘lgan qiziqishini ortirish, yer egaligi 

jamiyatining qanday vujudga kelgani, qay tariqa rivoj topgani, xalqlarning turmush tarzi, mehnat munosabatlari, ozodlik 

uchun olib borilgan kurashlar bilan bir qatorda, bosqinchilik va talonchilik yurishlari haqida tushuncha berish. 

 Tarbiyaviy: o‘quvchilar mustaqil ishlashga o‘rgatish, o‘quvchilar bilimlarni boyitish va yangi bilim berish, o‘rta asrlar tarixi 

haqidagi ma’lumotlarni moddiy va yozma manbalar orqali olashlari, moddiy manbalarga tarixiy muzeylardagi mehnat va jang 

qurollari, kiyim-kechak va taqinchoqlar, tangalar, haykallar, suratlar, shuningdek, uy-joylar, saroylar, qasrlar, ibodatxonalar 

kirishi, yozma manbalarga esa tarixiy yilnomalar, soliq, jarima, sud, oldi-sotdi, qarz majburiyatlari bilan bog‘liq rasmiy 

hujjatlar, imperator, qirol va sultonlarning farmon-farmoyishlari, sayyoh olimlar va elchilarning kundaliklari, tarixchi 

olimlarning asarlari misol bo‘la olishi haqida tushuntirish. 

Rivojlantiruvchi: o‘quvchilarning mavzuga oid bilim, ko‘nikma , malakalarini rivojlantirish, o‘n asr davom etgan o‘rta 

asrlar davrida Yevropa, Osiyo, Afrika va Amеrika qit’alarida ko‘plab muhim voqеalar yuz berib, madaniyat taraqqiyotida 

ajoyib yutuqlar qo‘lga kiritilganligi, markazlashgan yirik davlatlarning vujudga kelishi hunarmandchilik mahsulotlari ishlab 

chiqarish, savdo, ilm-fan va madaniyatning rivojlanishiga turtki bo‘lganligi haqida tushuncha berish, berilgan rasmlar hamda 

savollar ustida ishlash orqali vatanga muhabbat hissini uygʻotish. 

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari: 

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi: shaxs sifatida doimiy ravishda o‘z-o‘zini rivojlantirish, jismoniy, ma’naviy, ruhiy 

va intellektual kamolotga intilish; 

o‘z xatti-harakatini adekvat baholash: 

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi: Jamiyatda bo‘layotgan voqea, hodisa va jarayonlarga daxldorlikni his etish va faol 

ishtirok etish; 

o‘zining fuqarolik burch va huquqlarini bilishi, unga rioya qilish. 

Mashg‘ulot  turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.  

Mashg‘ulot  uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol – javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara, muammoli 

topshiriq, guruhlarda ishlash, ko‘rgazmali va boshqalar. 

Mashg‘ulot  metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman” shu kabi metodlar. 

Mashg‘ulot jihozi: «Jahon tarixi” 7-sinf uchun darslik, mavzuga oid ko‘rgazmali qurollar, plakatlar, tarqatma materiallar 

o‘quv qurollari, elekron materiallar. 

Mashg‘ulotning borishi: 

I. Tashkiliy qism:                   a) Salomlashish.      b) Davomatni aniqlash. 

II. Uyga vazifani so‘rash:      a) Savol – javob o‘tqazish.     b) Topshiriqlarni tekshirish.  

III. Yangi mavzu bayoni:  

Imperator Feodosiyning o‘g‘illari 395-yili Rim 

imperiyasini ikki mustaqil davlatga bo‘lib 

olishadi: biri – poytaxti Rim shahri bo‘lgan 

G‘arbiy Rim imperiyasi, ikkinchisi – poytaxti 

Kanstantinopol shahri bo‘lgan Sharqiy Rim 

imperiyasi (uni yunonlar koloniyasi nomidan 

Vizantiya deb ham atashadi). Katta o‘g‘il 

Arkadiyga imperiyaning nisbatan boy hududlari 

tegadi, unga Bolqon va Kichik Osiyo 

yarimorollari, Suriya, Falastin, Misr kirgan. 

Aholisi asosan yunonlar, suriyaliklar, armanlar, 

yahudiylar, misrliklardan iborat bo‘lgan. 

Yunonlar nisbatan ko‘pchilikni tashkil etgani 

uchun, yillar o‘tib imperiyada lotin tili o‘rnini 

yunon tili egallaydi. Yevropada Vizantiya 

aholisini yunonlar deb atashgan, lekin ular o‘zlarini yunoncha romeylar – rimliklar deb nomlar edilar.  Vizantiyada qulchilik 

saqlanib qolgan bo‘lsa-da, aholisining katta qismini soliq to‘laydigan erkin dehqonlar tashkil etishi, sun’iy sug‘oriladigan 

maydonlardan mo‘l hosil olinishi mamlakatning iqtisodiy barqarorligini ta’minlagan. Imperiyada VI asrda ham 

Konstantinopol, Aleksandriya, Antioxiya, Edessa singari yirik savdo va hunarmandchilik markazlari gullab-yashnagan. Bu 

omillar xalqlarning buyuk ko‘chishlari davrida ham iqtisodni, kuchli qo‘shin. 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash. 

1.  Vizantiya imperiyasi qanday vujudga kelgan? 

2.  Sharqiy Rimni inqirozdan asrab qolgan omillarni aytib bering? 

3.  Vasilevs hokimiyatni qanday boshqargan? 

4.  Yustinian I ning imperatorligi haqida nimalarni bilasiz? 

V. Mashg‘ulotni yakunlash:  to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: Sharqiy Rim imperiyasining keyingi taqdiridan nimalar yodingizda qoldi? 
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veb-saytimiz: Zokirjon.com 
Zokirjon.com veb-sayti orqali o‘zingiz uchun kerakli 

ma’lumotlarni yuklab oling. 

+99890-530-00-68   nomerga telegramdan 

yozishingiz yoki telegramdan  nza4567 izlab 

telegramga murojaat qilishingiz  so‘raladi. 

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida 

 javob beriladi. 

Hujjat word variant doc  formatda beriladi. 

 40 listdan iborat jahon tarixi fanidan                          

7-8-9-sinf bo‘sh o‘zlashtiruvchi o‘quvchilarga                

34 soatli to‘garakni to‘liq holda olish uchun 

telegramdan yozing. 

 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  HUMO     9860230104973329 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 
 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
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Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega 

bo‘ling! 
Bizda maktablar uchun  quydagi hujjatlar mavjud  

1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari  

2. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari  

3. Sinf rahbar hujjatlari 

4. Metodbirlashma hujjatlari 

5. Ustama hujjatlari 

6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar  

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Taqvim mavzu rejalar)  

8. Maktab ish hujjatlari 

9.  Direktor ish hujjatlari 

10.  MMIBDO‘ ish hujjatlari 

11.  O‘IBDO‘ ish hujjatlari 

12.  Psixolog hujjatlari 

13.  Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari 

14.  Kutubxona mudirasi ish hujjatlari 

15.  Besh tashabbus hujjatlari 

16.  Ochiq dars ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar 

  
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


